

# 新学期开启,祝同学们前“兔”似锦

## 多所学校奉上了创意开学式

晨报记者 许蔚茵 谭雅环 李慧婷  
黄晶晶 张雅雯 陈嘉汶  
陈晓青 林燕萍 谢晓婉  
叶嘉健 陈理杰 唐光峰  
通讯员 吴智伟 白沂鹭

全城瞩目的开学“大戏”昨天如约上演!厦门60多万名中小

朋友一起迎来了新学期。

孩子们有喜笑颜开的,有温馨问候的,有热情相拥的,也有在校门口“哇哇”痛哭的……厦门各学校“花式”迎开学,校门口“福兔”相迎、校园内张灯结彩,营造一片喜庆欢乐的氛围,让孩子们不由自主融入其中,开启开学首日生活。

### 开学式含“兔”量满满

大展宏“兔”,“兔”飞猛进!各校开学式含“兔”量满满。在江头第三小学,初入校园的“萌兔”们蹦蹦跳跳,怀揣“兔”个好彩头的期望,迎接新学期。校门口的繁星广场上,“扬眉兔气”“前兔无量”等祝福喜气洋洋。迈入大厅,“福兔纳吉”合影墙吸引眼球,孩子们纷纷在此合影留念。

翔安教育集团福翔幼儿园为孩子们准备了年味十足的欢迎活动。不少孩子与老师身着红色服装,园长妈妈在门口迎接萌娃,还送上新年红包,孩子们接福气,感受“年”的欢乐;班级内,萌娃们头戴“兔飞猛进”头箍,拿着锅铲铲红包,好不热闹。

厦门第二实验小学以一系列红红火火的“开学惊喜”点亮

开学季。在校门口拥抱“福兔”和老师、在打卡墙拍照,记录下2023年校园生活的第一刻,备受学生欢迎的心愿兑换券……孩子们在满满的仪式感中,开启朝气蓬勃的新学期。据悉,这些心愿是开学前,少先队大队部向全校学生征集来的、呼声较高的心愿,其中包括“与老师一起看电影”“参观校长办公室”“代表班级领锦旗”等。

厦门高新学校设置了心愿墙,厦门市东山中学附属学校摆放了幸运大转盘,厦门市华昌小学以风车送上祝福……这些用心的设计,无不表达了学校对孩子们的美好祝福,希望每一位学子岁岁常欢愉,年年皆胜意。

### 教育共同体迎开学第一课

“萌兔迎新,我们开学了。”昨天,厦门市第三幼儿园孩子们提着在家自制的灯笼返校,老师也早早准备好了红包,在校门口等候。随后,幼儿园为大班的孩子们举行了一场特别的开学式,园长妈妈掰着手指数道:“他们在幼儿园的日子只有99天了!”据悉,作为思明区“幼小衔接教育共同体”,昨天上午,厦门市第三幼儿园还有10名大班孩子和家长一起到前埔南区小学体验了小学生的开学第一日。

去年12月,在思明区教育局

的牵头下,思明区成立了包括小学紧密型、幼儿园紧密型和幼小衔接研究型在内的10个教育共同体。这些新亮相的教育共同体,多在昨天一起迎来“开学第一课”。槟榔小学教育共同体的槟榔小学、湖滨小学、滨海小学三校校长和同学们现场连线,以合唱、诗朗诵、点亮兔年吉祥灯的形式,送出新学期最真挚的祝福;思明小学的孩子们则迎来了厦门市第六幼儿园的弟弟妹妹,大手牵小手一起步入教室,开始“开学第一课”。

### 祝愿新学期与“种”不同

梧村小学今年的开学仪式与“种”不同——由校领导和属兔的“兔兔老师”组成“播种希望”小分队,为入校的小小少年分发“唤醒种子计划”卡。这张卡片藏着一粒粒植物的种子,环保可利用,也彰显“绿色梧小”的教育理念。学校表示,梧村小学期望借助春天的第一粒种子,引领孩子们拥抱自然,“唤醒种子计划”其实也是梧村小学新学期“我的‘梧园’我做主”劳动基地启动活动之一。等一个美好的

春日,孩子们将开启校园的一米菜园。

无独有偶,瑞景小学的开学仪式上,学生们也收到了一份特殊的礼物——种子盲盒。种子被装在红包袋里,一张张小卡片写着种子对学生们的“问候”。学生们可以在卡片后写下对种子的期许,寓意种下新年希望。学校表示,这场开学典礼将开启本学期瑞景小学育苗育德系列主题活动。



厦门市天祥小学慧美少年欢喜开启新学期。

### 相关新闻

#### 上好“开学第一课” 交通安全不能少

晨报讯(记者 彭怡郡 实习生 黄熙 通讯员 娇轩)道路安全是校园安全的重要内容。昨日是开学第一天,全市师生收看了“开学第一课”直播。厦门交警支队民警作为第一课主讲人,以生动活泼的方式,讲解电动自行车等相关交通安全知识,提升学生的交通安全意识。

昨日上午,记者在双十中学镇海路校区看到,正值学生上学的高峰期,校门口交通秩序井然。民警、义务交警队员、

护学岗志愿者在校门口疏导交通、引导学生过斑马线,提醒接送学生的车辆即停即走。同时,交警部门也通过视频巡查、道路巡逻等方式,及时发现路段堵点疏导交通。

早在开学前夕,厦门交警部门就对各学校周边道路交通安全情况进行梳理排查,并针对不同学校的情况,制定“一校一策”的精细化管理方案,通过增设信号灯控制、路口增设人非分离斑马线、完善交通监控设施等措施,规范上放学期间校园周边道路交通秩序。

#### 全方位监管 护航开学季

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 章晓婉)强化校园食堂、特种设备、药品监管,同安区市场监管局开展学校“一站式”监管,为开学季保驾护航。2月6日,同安区市场监管局执法人员前往同安第一中学及第二外国语学校,开展校园安全监管。

在食堂后厨,执法人员重点检查学校是否落实从业人员健康管理、进货查验等,针对临期调味料未区分摆

放、领导陪餐记录不完善等不规范问题,均已现场督促整改;在学校医务室,执法人员逐一检查药品、医疗器械是否存在过期失效等情况。

此外,执法人员还突击检查了校园周边部分食杂店,查看是否存在销售三无、过期食品以及销售低俗文具、玩具等情况。

执法人员表示,开学前夕,同安区市场监督管理局已督促全区10家供校集配单位、210家学校食堂,对后厨、餐厅进行全面清洗消毒。



▲厦门市翔鹭小学门口,民警护送学生开学。  
记者 唐光峰 摄



◀监管人员检查校园周边小卖部。